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Στις 15 Μαρτίου 1943, στον παλιό

σιδηροδρομικό σταθμό της Θεσσαλονίκης, σφύριξε το πρώτο τρένο του θανάτου

για το Άουσβιτς – Μπίρκεναου. Εβδομήντα οκτώ χρόνια μετά την αναχώρηση της

πρώτης αμαξοστοιχίας σε σύνολο δεκαεννέα που μετέφεραν σε ένα ταξίδι χωρίς

επιστροφή περίπου 50.000 Εβραίους της Θεσσαλονίκης, ο Δήμος Θεσσαλονίκης

αποτίνει φόρο τιμής στα θύματα της ναζιστικής θηριωδίας μέσα από ένα

τηλεοπτικό αφιέρωμα.

Η “Πορεία Μνήμης” με την οποία έχει καθιερωθεί να τιμάται η μαύρη επέτειος από

την αναχώρηση του πρώτου συρμού για το Άουσβιτς δεν είναι εφικτό να

πραγματοποιηθεί λόγω των μέτρων που βρίσκονται σε ισχύ για τον περιορισμό της

διασποράς του κορωνοϊού.

Για να τιμήσει τη μνήμη των Εβραίων της Θεσσαλονίκης που χάθηκαν στο

Ολοκαύτωμα, ο Δήμος Θεσσαλονίκης μέσω της Δημοτικής Εταιρείας

Πληροφόρησης, Θεάματος και Επικοινωνίας (ΔΕΠΘΕ) προετοίμασε ένατηλεοπτικό

αφιέρωμα με τίτλο “15 Μαρτίου 1943: Ποτέ ξανά”. Το τηλεοπτικό αφιέρωμα

μνήμης μεταδόθηκε από τη δημοτική τηλεόραση–TV100 την Κυριακή 14 Μαρτίου,

στις 5.00 το απόγευμα, καθώς και τη Δευτέρα 15 Μαρτίου, στις 9.00 το βράδυ.

Τα δικά τους μηνύματα μέσα από το αφιέρωμα έστειλαν οι: Κωνσταντίνος Ζέρβας,

Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Σταύρος Καλαφάτης, Υφυπουργός Εσωτερικών

(Μακεδονίας και Θράκης), Yossi Αmrani, Πρέσβης του Ισραήλ στην Ελλάδα, Sibylla

Bending, Γενική Πρόξενος της Γερμανίας στη Θεσσαλονίκη, Απόστολος

Τζιτζικώστας, Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Νικόλαος Παπαϊωάννου,

Πρύτανης Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Στυλιανός Κατρανίδης,

Πρύτανης Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Αθανάσιος Καΐσης, Πρύτανης Διεθνούς

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Δαυίδ Σαλτιέλ, Πρόεδρος Ισραηλιτικής Κοινότητας

Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, Πρόεδρος Μουσείου Ολοκαυτώματος και Tamir

Aharale, Επικεφαλής του Ιδρύματος “International March of the Living”.

Αφιέρωμα στις  Εβραίες Μητέρες

Συγχρόνως, είναι διαθέσιμο στην πλατφόρμα του Φεστιβάλ Δημητρίων (www.e-

dimitria.gr) το αφιέρωμα στις Εβραίες Μητέρες, που προετοιμάστηκε στο πλαίσιο

των 55ων Δημητρίων. Το αφιέρωμα παρουσιάζει τρεις συλλογές επιστολών,

γράμματα που έστελναν τρεις Εβραίες μητέρες από το γκέτο της Θεσσαλονίκης

 1 / 2

Phoca PDF

http://www.phoca.cz/phocapdf


ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΩΝ ΕΒΡΑΙΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΠΟΥ ΧΑΘΗΚΑΝ ΣΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ 

Δημιουργήθηκε : Τρίτη, 16 Μαρτίου 2021 11:26

στους γιους τους στην Αθήνα, λίγες μέρες πριν την αναχώρησή τους για το

Άουσβιτς.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ

ΠΗΓΗ: thestival.gr, 12.3.2021
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